

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْفَضْلُ یَبْدُو لِعَیْنِیْ لَسِیَءٌ عَسَا یَبْعَثُ بِكَ مَا حَسِبُو

قادیان

روزنامہ

الفضل

ایڈیٹر۔ غلام نبی  
The DAILY ALFAZL QADIAN.

جسٹریاں

تارکاتہ  
الفضل  
قادیان

پرنسپل زین العابدین فیضی

قیمت ششماہی بیرون گھر

قیمت ششماہی اندرون گھر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ | مورخہ ۱۸ شعبان ۱۳۵۲ھ | یوم شنبہ | مطابق ۱۶ نومبر ۱۹۳۵ء | نمبر ۱۱۸

# حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کی طرف سے اعلان

## دوستوں کیلئے ضروری اطلاع

جماعتوں کو اس صورت میں کہ احرار قادیان میں جمع ہوں۔ قادیان آنے کی تحریک جو میں نے کی ہے۔ وہ صلح گورداسپور اور دوسرے قریب قریب کے مقامات کے لئے ہے۔ دور کے لوگوں کے لئے نہیں ہے۔ دوسرے لوگ نیشنل لیگ کے انتظام کے ماتحت جن کو بلوایا جائے۔ آئیں۔ یا خود اپنے شوق سے آنا چاہیں تو آئیں۔ میری ہدایت صرف صلح گورداسپور اور اس کے ساتھ ملتے ہوئے علاقوں کے احمدیوں کے لئے ہے۔ والسلام

خاکسلا۔ مہرز احمد خلیفۃ المسیح الثانی

# المسیح

قادیان ۱۲ نومبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً حضرت العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ حضور کی صحت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

## جلسہ سالانہ

۲۵-۲۶-۲۷ دسمبر کو منعقد ہوگا۔ احباب خود آنے اور دوسروں کو ساتھ لانے کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی صحت ابھی تک پورے طور پر اچھی نہیں ہوئی۔ احباب درد دل سے کامل صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔  
میکم صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ نظارت تعلیم و تربیت رمضان کے مہینے کیلئے بعض بیرونی جماعتوں کے لئے حافظوں کا انتظام کر رہی ہے۔ جو کہ انہیں نماز تراویح پڑھائیں۔



# مہتابی شکر ایک ہونے والا ہے جس کے لئے نہایت ضروری اعلان

جن دوستوں نے مبارک کے لئے اپنے نام پیش کئے ہیں اور اپنے نام کیساتھ ولادت اور مکمل پتہ نہیں لکھا۔ انہیں چاہیے کہ فوراً اپنی ولادت اور مکمل پتہ سے فمز پر ایوب سکرٹری میں اطلاع بھیجوا دیں۔ اس بار میں کوئی توقف نہیں ہونا چاہیے۔  
پرایوب سکرٹری حضرت امیر المؤمنین

## احرار کے پسلیج مبارک کو قبول کرنی حقیقت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا تحریر فرمودہ تازہ ترین ٹریکٹ "احرار خدا تعالیٰ کے خوف سے کام لیتے ہوئے مبارک کی شرائط کریں" احرار کے ان تمام منصبیوں پر روشنی ڈالتا ہے۔ جن کو پردہ میں رکھنے ہوئے انہوں نے پسلیج مبارک کو گول مول الفاظ میں قبول کرنے کا اظہار کیا ہے۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جو دولت اس کی ضرورت اپنے علاقہ میں محسوس کریں اور وہاں یہ اشتہار عبودت پر سربراہ ٹریکٹ نہ پہنچ چکا ہو۔ وہ مہربانی فرما کر بہت جلد اطلاع دیں۔ کہ کس قدر نقد اور طلب ہے۔ اس وقت سے اسکی اشاعت کریں۔ انچارج تحریر کیجیے قادیان

## درخواست با دعاء

تقی حسین صاحب کو تو امید پور سے بذریعہ ہمارا اطلاع دیتے ہیں۔ کہ جو دہری رحمت علی صاحب بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
حافظ ابی بخش صاحب الد حکیم فضل الرحمن صاحب مبلغ ازریقہ بھارنہ کا ریکل چھوڑا بیمار ہیں۔ اور شجاع آباد منیع ملتان میں زیر علاج احباب ان کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔

# خدا کے فضل سے یہ کیوں ہوا کہ جماعت حتمی و افروز ترقی

## ۱۴ نومبر ۱۹۳۵ء کو بیوت کرنا یوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احویت ہوئے:

۱	حاکم صاحب	۹	جات بیگم صاحب	۱	صلح سرگودھا
۲	محمد شفیع صاحب	۱۰	عائشہ بیگم صاحبہ	۲	صلح گجرات
۳	نور حسن صاحب	۱۱	حاکم بی بی صاحبہ	۳	صلح سیالکوٹ
۴	علی حسن صاحب	۱۲	فاطمہ بی بی صاحبہ	۴	"
۵	دیوان صاحب	۱۳	محمد طفیل صاحب	۵	"
۶	چودھری فاکم خان صاحب	۱۴	رسول بی بی صاحبہ	۶	"
۷	مختار احمد صاحب	۱۵	محمد خان صاحب	۷	"
۸	نثار احمد صاحب			۸	"

## خزانہ

آپ کی محبول ہے۔ اگر آپ کچھتے ہیں کہ آپ سب کچھ جانتے ہیں۔ ہدایت نامہ فائدہ پانچ ہزار شادی شدہ مرد و عورتوں کی آپ بیٹی کا پوڑ ہے عملی ہدایتوں راز کی باتوں اور مفید نصیحتوں کا پیش ہوا خزانہ ہے۔ اسے جو ایک بار پڑھ لیتا ہے۔ اس کا گھر بہشت ہی تو بن جاتا ہے۔ ایک کامیاب خاندان بننے کی تعلیم کے علاوہ عورت مرد کے اعصاب و اعصاب کی مفصل تشریح ہے۔ ان کے امراض و علاج نیز حل کے متعلق بہت کچھ تحریر ہے قیمت ایک روپیہ سٹا ایڈیشن ۸۰ روپیہ کیلئے اور ۱۰ روپیہ کیلئے بیچتے ہیں

## کوینج ہارم دس بی اے لاپور

## محمدی ہول

متصل بلچھات حکیم بزرگ شاہ جو نے محمدی ہول میں

## تازہ بریانی کے علاوہ

دن رات ہر وقت ہر قسم کے کھانے تیار ملتے ہیں۔ بدن کی کمزوری کو دور کر کے اعصاب ریلے کو تقویت دیتے ہیں۔ آپ ایک دفعہ تشریف لاکر ضرور تناول فرمائیں۔ رخ بالکل واجبی ہیں

## پنچر محمدی ہول

## بچوں کا تاش

بچوں کی ابتدائی تعلیم میں آسان یعنی حرفت شناسی اور عبارت خوانی کو آسان تر بنانے کے لئے ہم نے ایک تاش ایجاد کیا ہے۔ جو بچوں کے لئے بے حد مفید ثابت ہوئے جس سے بچے کھیل ہی کھیل میں پڑھنا سیکھ جاتے ہیں اور نہایت ہی قلیل عرصہ میں کافی لیاقت حاصل کر لیتے ہیں۔ ہر گھر میں اس کا ہونا بے حد ضروری ہے۔ قیمت اردو ۱۰ روپیہ انگریزی ۱۵ روپیہ

## نیشنل لوٹری ہارڈ ویئر و ڈیوائس



مکھن کی طرح نرم  
اور  
فولاد کی طرح مضبوط  
اور  
دودھ کی طرح سفید

## لٹھا چابی

دنیا بھر میں صرف چابی کا ہی ٹھا ہے۔ جو پچاس برسوں سے ہر مقام پر طبقہ اور ہر خطہ میں مقبول و مشہور ہو رہا ہے۔ کچھ بوڑھا جوان ہر ایک اس کا شہید ہی ہے۔ اس لئے کہ لٹھا چابی پائیداری میں لاثانی اور دھلائی میں اعلیٰ ہے۔ آج تک کوئی لٹھا نہ کر سکے گا۔ نہایت اعلیٰ روٹی سے بڑی دھوکہ سے بچنے کیلئے ہر دو گز کے بعد ہماری یہ مہر ضرور لٹھا ہے۔  
رسول پر دیوز) میسرز رابرٹ باربر اینڈ برادر لیٹڈ مانچسٹر (انگلینڈ)  
رسول ابکنس) میسرز جے کھنہ بدن دہلی امترس لاپورہ راولپنڈی



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
**القضائے**  
**قائمان ازالامان مورخہ ۱۸ شعبان ۱۳۵۴ھ**

**انگریزی حکومت کے خلاف خراج الزامات**  
**اخرا لٹیکل کانفرنس سا کیوں اخرا لٹیکل کی تقریریں**

حکومت کے متعلق احرار لٹیکل کانفرنس  
 سیالکوٹ کے صدر استقبالیہ کمیٹی نے اپنے  
 خطبہ میں جو کچھ کہا۔ اس کا مختصر ذکر گزشتہ  
 پرچہ میں کیا جا چکا ہے۔ اب ذرا صدر کانفرنس  
 کے ارشادات ملاحظہ ہوں۔

مولوی غلام غوث صاحب ہزاروی نے  
 بحیثیت صدر احرار لٹیکل کانفرنس اپنی  
 تقریر میں ہندوستان کو برطانیہ کا غلام قرار  
 دیتے ہوئے کہا۔

ملکی صنعتوں کی بربادی اور غیر ملکی تجارت  
 کے ذریعہ آہستہ آہستہ یہاں کی تمام دولت  
 ہٹا کر اسی طرح لندن بھیج دی گئی ہے جس  
 طرح روغن سے یونان اور دوسرے ملکوں  
 کے خزانے اٹلی بھیج دیئے تھے۔ اس لئے  
 یہ بلا مبالغہ کہا جا سکتا ہے کہ انگلستان کی  
 موجودہ خوشحالی کی بنیاد حقیقت میں اس  
 ہولناک لوٹ گھسوٹ پر مبنی ہے جو نہایت  
 ہی بابرانہ اور مستبدانہ قوانین کے ذریعہ ہندوستان  
 میں روارکھی گئی۔ اور جس کی نظیر دنیا کی  
 تاریخ میں ملنی مشکل ہے۔ اور اسی کا نتیجہ  
 ہے کہ اس وقت عام ہندوستانی ادا اس  
 قدر خسرتہ جان اور مرجھاے ہوئے نظر  
 آتے ہیں۔

اس کے بعد حکومت کو رقص گا ہوں چکولہ  
 اور شراب خانوں وغیرہ کی اجازت دینے۔  
 رعیت عیسویت کے رستے کھول کر اہل ہند  
 حکومت کو مضبوط کرنے۔ تعلیمی نصاب میں  
 ای کے جراثیم داخل کرنے۔ بہادری اور  
 سکری جذبہ کو فنا کرنے کے لئے اہل ہند کو  
 سرخ کرنے کا جرم بتاتے ہوئے کہا۔

رعایا کی آواز یا تحریکات دبانے کے  
 لئے سخت قوانین نافذ کر دیئے جاتے ہیں  
 کہیں پریس ایکٹ۔ کہیں آرڈیننس۔ کہیں  
 رولٹ ایکٹ۔ اور کہیں پبلک ٹریکنو لوجی ایکٹ  
 اور جب ان قوانین سے کام نہ چلے۔ تو  
 بے ستاشا گولیاں چلا کر جذبات کو وقتی طور  
 پر دبا دیا جاتا ہے۔

یہ اور اسی قسم کے نہایت منافرت  
 انگیز الزامات لیڈران احرار نے اپنی تقریروں  
 میں حکومت کے خلاف لگائے۔ اور اس  
 وقت لگائے۔ جبکہ ہماری اطلاعات کے  
 مطابق ان کی یہ پولیٹیکل کانفرنس محض حکومت  
 کی عنایت اور پولیس کے بہت بڑے حفاظتی  
 انتظامات کے ماتحت منعقد ہو رہی تھی۔ اور  
 کسی شخص کو اتنی ہی اجازت نہ تھی۔ کہ کوئی  
 بات دریافت کر سکے۔ ان حالات میں جب  
 ایک طرف ان الزامات کو دیکھا جائے۔ جو احرار  
 نے حکومت کے خلاف لگائے۔ اور جن کا  
 عشر عشر بھی دوسرے حالات میں حکومت کے  
 لئے ناقابل برداشت ثابت ہوتا ہے اور  
 دوسری طرف اس قسم کے الزامات بیان کرنے  
 والوں کے لئے حکومت کی طرف سے ہر قسم  
 کی سہولتیں مہیا کرنا نہایت ہی حیرت انگیز  
 بات ہے اور کہنا چڑتا ہے کہ حکومت احرار کی  
 ایسی باتیں بھی خوشی منسکتی ہے۔ جو اگر دوسروں  
 کے منہ سے نکلیں۔ تو قطعاً قابل برداشت  
 نہ سمجھی جائیں۔

احرار نے حکومت کے خلاف جس قسم کے  
 الزامات لگائے۔ اور جس رنگ میں لگائے  
 ہیں۔ وہ پڑھے لکھے لوگوں کو بھی متاثر کرنے کے  
 لئے کافی ہے۔

ہیں رہ سکتے۔ کجا وہ لوگ جن کی ایک طرف تو  
 تکمیل بوجہ اس کے کہ وہ خود دور اندیشی اور  
 معاملہ فہمی کی قابلیت نہیں رکھتے۔ دوسروں  
 کے ماتھے میں ہو۔ اور دوسری طرف وہ سخت  
 مالی مشکلات اور معائب میں مبتلا ہوں۔  
 حکومت کو معلوم ہونا چاہیے۔ اور چاہیے کیا  
 معلوم ہے۔ کہ احرار کا نفرنس میں ایسے ہی  
 لوگوں کو شریک کرنے کا انتظام کیا گیا تھا  
 کیونکہ احرار اب صرف انہی کو آزاد کار بنا  
 سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں پر اس قسم کے الزامات  
 لگانا کہ ہندوستان کی تمام دولت ہٹا کر  
 لندن بھیج دی گئی ہے۔ "انگلستان  
 کی موجودہ خوشحالی اس ہولناک لوٹ  
 گھسوٹ پر مبنی ہے۔ جو نہایت ہی بابرانہ  
 اور مستبدانہ قوانین کے ذریعہ ہندوستان  
 میں روارکھی گئی ہے۔ اور جس کی نظیر  
 دنیا کی تاریخ میں ملنی مشکل ہے۔ جو اکثر  
 پڑ سکتا ہے۔ وہ بالکل ظاہر و باہر ہے۔  
 اور اس کے مقابلہ میں جب یہ کہا گیا۔ کہ  
 "دیہاتی آبادی جو کسی وقت تندرست۔  
 توانا۔ خوش و خرم۔ اور خارج البال نظر  
 آتی تھی۔ آج وہ شکستہ رُوح پرست مانع  
 خسرتہ حال۔ افسردہ۔ اور بھاری قرضوں  
 کے بوجھ کے نیچے دبی ہوئی ہے۔ حکومت  
 کے حد سے بڑھے ہوئے لگانوں کے بعد  
 مشکل ادا کرنے کے بعد اس کی یہی آرزو  
 ہوتی ہے۔ کہ آئندہ منسل کپنے تک وہ  
 بھوکوں نہ مرجھاے۔" تو دیہاتی لوگوں کے  
 اس مجمع کثیر نے جسے خاص جدوجہد کے  
 ساتھ گھیر گھاڑ کر اسی قسم کی باتیں سنانے  
 کے لئے جمع کیا گیا تھا۔ اور جس کی حالت  
 مالی تنگی۔ اور مشکلات نے فی الواقعہ قابل رحم  
 بنا رکھی ہے۔ جو اثر قبول کیا ہوگا۔ اس کا اندازہ  
 لگانا بھی کچھ مشکل نہیں۔ پھر حکومت کو یہ بھی  
 معلوم ہے۔ کہ آج کل اس کے بعض نااہل  
 ناقابل۔ اور نادار ادارہ حکام کے رویے سے  
 پبلک کا کوئی طبقہ بھی مطمئن نہیں۔ بلکہ ہر جماعت  
 کو شکایات ہیں۔ اور نہایت معقول اور وزنی  
 شکایات ہیں۔ ان حالات میں حکومت کے  
 خلاف احرار نے جو روش از سر نو شروع  
 کی ہے۔ اس کے جلد یا بدیر نہایت خوفناک  
 نتائج رونما ہونگے۔ اور ان کی ذمہ داری  
 یقیناً ان حکام پر بھی عائد ہوگی۔ جنہوں نے

کچھ عرصہ سے احرار نوازی اپنا طریقہ بنا  
 رکھا ہے۔ اور جو ابھی تک ان کی ہر  
 قسم کی حرکات سے چشم پوشی کر رہے  
 ہیں۔  
 چونکہ احرار نے دیکھ لیا ہے۔ کہ  
 مسلمانوں کے تعلیم یافتہ اور دور اندیش  
 طبقہ میں اب ان کی شنوائی نہیں۔ اور  
 وہ ان کے ہتھکنڈوں سے پوری طرح  
 آگاہ ہو چکے ہیں۔ اس لئے انہوں نے  
 دیہاتی آبادی کی طرف رخ کیا ہے۔ اور اس  
 دھتکتی ہوئی رنگ کو اس لئے پکڑا ہے۔ کہ  
 ایک طرف تو ملک میں شورش برپا ہونے  
 کے خطرات پیدا کر کے حکومت کو مرعوب  
 کر سکیں۔ اور دوسری طرف ان لوگوں کے  
 بظاہر ہمدرد بن کر۔ لیکن دراصل انہیں تباہی  
 میں گرانے والے خطرناک سامان کر کے ان  
 کا راسخا خون بھی چوس لیں۔ ان حالات  
 میں احرار کے متعلق حکومت کا رویہ ناقابل  
 فہم ہے۔ اور اگر کچھ عرصہ تک ہی رنگ مٹنا  
 جاری رہا۔ تو حکومت کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ اس  
 نے احرار کو دیہاتی آبادی کی جذبات کو بھڑکانے کی اجازت  
 دیکر اور اس بارود میں چھکاری ڈال کر جو آگ  
 لگائی تھی ہے۔ وہ اس کی ان مصلحتوں کو جو احرار  
 نوازی کا باعث بنی ہوئی ہیں۔ کس طرح جلا  
 کر خاک سیاہ کر دیتی ہے۔ کیونکہ جب دیہات  
 میں حکومت کے خلاف جذبہ نفرت و حقارت اپنی  
 شدت کو پہنچ گیا۔ تو پھر اس کا سنبھالنا  
 آسان نہ ہوگا۔

مطابق۔ کیلئے احرار کی بہا سازی  
 احرار نے اپنی سیال کوٹ کی پولیٹیکل کانفرنس میں عوام  
 کو شریک کرنے کے لئے جہاں اور کسی قسم کی چالیں  
 چلیں۔ وہاں بار بار یہ بھی اعلان کیا۔ کہ ہندوستان  
 کے ہر صوبہ سے آل انڈیا شہرت کے لیڈروں کی  
 احرار پولیٹیکل کانفرنس میں شرکت کے متعلق پوری توقع  
 ہے۔ اور ہر صوبہ کے ان اصحاب کے نام پیش کر کے  
 جو عام مسلمانوں میں شہرت رکھتے ہیں۔ ان کی شہرت  
 کا یقین دلانے کی کوشش کی گئی۔ لیکن ان میں سے  
 سوائے شاذ و نادر کے کوئی احرار کے علیہ میں  
 شامل نہ ہوا۔ اس خوف کو مٹانے کے لئے احرار نے  
 یہ بہانہ سازی کی ہے۔ کہ ان اصحاب کو غالباً کسی نے  
 اس ضمنوں کا تار دیا۔ کہ کانفرنس کو ملتوی کر دیا گیا۔  
 اس وجہ سے اکابر علماء شریک نہیں ہوئے۔ لیکن حقیقت

کچھ عرصہ سے احرار نوازی اپنا طریقہ بنا رکھا ہے۔ اور جو ابھی تک ان کی ہر قسم کی حرکات سے چشم پوشی کر رہے ہیں۔



# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فضیلت کے دعویٰ کا جھوٹا الزام

## احزابوں کے مایہ ناز اعتراض کا جواب

سب ہم نے اس سے پایا شاید سے تو خدا یا وہ جس نے حق دکھایا وہ مہ لقا ہی ہے (السیح الودود)

(۱)

ماوردن اللہ کے نشانات کے اس حصہ کو کہتے ہیں جن کا مقابلہ کرنے سے اس زمانہ کے تمام موجود انسان عاجز آجائیں۔ مثلاً کسی نبی کی نبوت کے وقت زمانہ میں منکالت و گمراہی اور فسق و فجور کا بکثرت پایا جانا اس کی صداقت کا ایک نشان ہوتا ہے۔ مگر یہ اس کا سجزہ نہیں کہلا سکتا۔ کیونکہ اس میں اس نبی کی اپنی ذات کا کسی لحاظ سے تعلق نہیں۔ چنانچہ اسی حقیقتہ الوحی میں جس کے تتمہ کا حوالہ مترض نے دیا ہے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے تین لاکھ نشانات کی جو اقسام بیان فرمائی ہیں۔ ان میں سے ایک قسم نشانات کی حضرت سید موعود علیہ السلام نے یہ بیان فرمائی ہے کہ بعض نشانات زمانہ کی حالت دیکھنے سے پیدا ہوتے ہیں۔ یعنی یہ کہ زمانہ کسی امام کے پیدا ہونے کی ضرورت تسلیم کرتا ہے۔ حقیقتہ الوحی میں پس صاف طور پر ثابت ہے کہ "سجزہ" اور "نشان" میں فرق ہے۔ "نشان" کا لفظ عام ہے مگر لفظ "سجزہ" خاص۔ اس لئے مترض کی پیش کردہ دونوں عبارتوں سے ہرگز ہرگز یہ ثابت نہیں ہوتا کہ موعود علیہ السلام نے اپنے نشانات کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نشانات سے زیادہ بتلایا ہے۔ اور نہ یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضور نے اپنے معجزات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کا مقابلہ کیا ہے۔

(۲)

مندرجہ بالا فرق کے علاوہ یہ بھی یاد رکھنی چاہئے کہ حقیقتہ الوحی میں حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنے نشانات کی قسموں میں سے ایک قسم نشانات کی اپنی پیشگوئیوں کو بھی قرار دیا ہے۔ مثلاً "نیز تفصیل طور پر جہاں منبر قرار اپنے بعض نشانات

ایک صاحب نے اعتراض کیا ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے تمخیر گولڈویہ مقام پر تمخیر فرمایا ہے۔ کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے تین ہزار معجزات ظہور میں آئے۔ مگر اپنی نسبت "تمہ حقیقتہ الوحی" میں یہ تمخیر فرماتے ہیں۔ کہ "اس نے میری تصدیق کے لئے بڑے بڑے نشانات ظاہر کئے۔ جو تین لاکھ تک پہنچتے ہیں۔" لہذا ثابت ہوا کہ موعود علیہ السلام نے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فضیلت کا دعویٰ کیا ہے۔ چونکہ یہ اعتراض عام طور پر احزاب کی طرف سے عوام کو جاہل اور بے علم کے خلاف مشغول کرنے کے لئے پیش ہوتا رہتا ہے۔ اس لئے مناسب معلوم ہوتا ہے کہ اس کا جواب کسی قدر تفصیل کے ساتھ دیا جائے۔ اگر مترض کی ممولہ بالا عبارتوں کو غور سے پڑھا جائے۔ تو نسبت تک ان میں سے ہی جواب مل جاتا ہے۔ کیونکہ تمخیر گولڈویہ مقام کی عبارت میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت "معجزات" کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ مگر تمہ حقیقتہ الوحی میں اس کی عبارت میں اپنی نسبت "نشانات" کا لفظ رکھا ہے۔ جس سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے۔ کہ دونوں عبارتوں میں مخالفت کا کوئی پہلو پایا نہیں جاتا۔ کیونکہ معجزات اور نشانات میں فرق ہے۔ ان دونوں میں عموم و خصوص مطلق کی نسبت ہے۔ یعنی ہر سجزہ "نشان" ہوتا ہے۔ مگر ہر نشان "سجزہ" نہیں ہوتا۔ اس کی تفصیل یہ ہے کہ نشان اس امر مشہور کو کہتے ہیں۔ جس سے کسی ماوردن اللہ کی شناخت ہو سکے۔ مگر سجزہ کسی

نذرتمہ تمخیر فرماتے ہیں۔ ان میں اکثر حضور کی اپنی پیشگوئیاں ہیں۔ جو اپنے اپنے وقت پر پوری ہوئیں۔ مگر حضرت سید موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جن تین ہزار معجزات کا ذکر فرمایا ہے۔ ان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں شامل نہیں اس ضمن میں دوسرا سب سے فروری امر جو قابل ذکر ہے وہ یہ ہے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جن تین ہزار معجزات کا ذکر فرمایا ہے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام معجزات کی مجموعی تعداد نہیں۔ بلکہ وہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ان معجزات کی تعداد ہے۔ جو اصحاب الہدیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی چشم دید شہادت سے ثابت ہیں۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس کے علاوہ جو معجزات ہیں۔ وہ تین ہزار کی بیان کردہ تعداد میں شامل نہیں ہیں۔

چنانچہ مندرجہ بالا دونوں عبارتوں کا ثبوت خود حضرت سید موعود علیہ السلام ہی کی تحریر سے ملتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات تو چاروں طرف سے چمک رہے ہیں۔ وہ کیونکر چھپ سکتے ہیں۔ صرف معجزات جو صحابہ کی شہادتوں سے ثابت ہیں وہ تین ہزار معجزہ ہے۔ اور پیشگوئیاں تو دس ہزار سے بھی زیادہ ہوں گی۔ جو اپنے وقتوں پر پوری ہو گئیں۔ اور ہوتی جاتی ہیں۔ ماسوائے اس کے بعض معجزات اور پیشگوئیاں قرآن شریف کی ایسی ہیں۔ کہ ہمارے لئے بھی اس زمانہ میں محسوس و مشہور کا حکم رکھتی ہیں۔ اور کوئی ان سے انکار نہیں کر سکتا۔"

لایک عیسائی پادری عبد اللہ جیمز کے تین سوالوں کا جواب رسالہ موعودہ بہ تصدیق انہی مندرجہ بالا عبارت سے روز روشن کی طرح ثابت ہے۔ کہ تمخیر گولڈویہ مقام کی عبارت میں حضرت سید موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جن معجزات کا ذکر فرمایا ہے۔ وہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام معجزات نہیں بلکہ حضور کے معجزات کا ایک حصہ ہیں۔ کیونکہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کی تعداد تین ہزار سے کہیں زیادہ ہے۔ اور اصل بات تو یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کی مجموعی تعداد معین کی ہی نہیں جا سکتی۔ کیونکہ حضور کے معجزات ابھی تک ختم نہیں ہوئے اور ان کا دائرہ وقوع قیامت تک متدہ ہے اس لئے حضرت سید موعود علیہ السلام نے صرف ان تین ہزار معجزات کے بیان پر اکتفا کیا۔ جن کا وقوع صحابہ رضی اللہ عنہم کے سامنے ہوا۔ مندرجہ بالا عبارت سے یہ بھی ثابت ہو گیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ لاکھوں پیشگوئیاں جو قیامت تک پوری ہوتی رہیں گی۔ وہ تین ہزار کی تعداد میں شامل نہیں ہیں۔

(۳)

ہم ادھر دکھا چکے ہیں کہ سجزہ اور نشان میں فرق ہے۔ نیز یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کی تعداد تین ہزار سے بہت زیادہ ہے اور یہ بھی کہ ان معجزات کے علاوہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں دس ہزار سے بھی زیادہ ہیں۔ گویا اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نشانات گنے جائیں۔ تو ان کی تعداد معلوم کہاں تک پہنچے۔ لیکن اگر اب بھی کوئی مترض اس بات پر مصر ہو۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اپنے نشانات کی بیان کردہ تعداد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نشانات سے زیادہ بنتی ہے۔ تو اس کے جواب میں حضرت سید موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل تحریر تمہ حقیقتہ الوحی سے ہی پیش کی جاتی ہے۔ "اسلام تو آسمانی نشاناتوں کا مندر ہے کسی نبی سے اس قدر معجزات ظاہر نہیں ہوئے جس قدر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے۔ کیونکہ پہلے نبیوں کے معجزات ان کے مرنے کے ساتھ ہی مٹ گئے۔ مگر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات اب تک ظہور میں آئے ہیں۔ اور قیامت تک ظاہر ہوتے رہیں گے جو کچھ میری تائید میں ظاہر ہوتا ہے۔ دراصل وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات ہیں۔"

گدگد شہدائین میں علی مضبوطی میں خاص شہرت رکھتے ہیں۔ ایجنٹ چیف ٹاؤن انارک لارہ



یہ حوالہ اس قدر واضح ہے۔ کہ میں سمجھا ہوں۔ اس کے بعد تفصیلات میں جانے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ اگر معترض ہماری مندرجہ بالا صفحہ و صفحات کی بنا پر "معجزہ" اور "نشان" میں فرق تسلیم نہ کرے۔ اور "نشان" کو بھی "معجزہ" ہی قرار دے۔ تو بھی اسے تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معجزات کی تعداد حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے معجزات سے کہیں زیادہ ہے۔ کیونکہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے تمام نشانات و معجزات کو جو خواہ تین لاکھ ہوں۔ یا دس لاکھ ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی کا "معجزہ" قرار دیا ہے۔ اور تحفہ گو لڑو یہ صفحہ ۱۰۰ - نینتر تصدیق الہی صفحہ ۲ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ان معجزات کو جو صحابہ کی زندگی میں ظاہر ہوئے تین ہزار قرار دیا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کو دس ہزار سے زیادہ بتایا ہے۔

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد دلیر مرا یہی ہے سب ہم نے اس سے پایا شاہد ہے تو خدا یا وہ جس نے سخی دکھایا۔ وہ مدعا یہی ہے گو یا حضرت سید موعود علیہ السلام کا ظہور اور بعثت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کا ایک زبردست پرتو تھی۔ اور بموجب پیشگوئی و آخرین منہد لہما یا بحقوا بھم یہ فارسی الاصل توحید خالص کا علمبردار آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی کی بعثت تائید کا موجب تھا۔ پس جو کچھ ہمارے اس دور میں ظاہر ہوا۔ یا ہو رہا ہے۔ وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی قوت قدسیہ کا اثر ہے چنانچہ خود حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

اور مخاطبات کا شرف بھی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں۔ اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں میسر آیا ہے (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۵-۱۱۶) یہ تو اصولی پہلو تھا۔ لیکن اگر حضرت سید موعود علیہ السلام کے نشانات کا تجزیہ کیا جائے۔ اور ان کو الگ الگ دیکھا جائے تو آپ کا ہر ایک نشان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا نشان ثابت ہوگا۔ یہ ایک بہت لمبا مضمون ہے۔ مثال کے طور پر اس جگہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے حقیقۃ الوحی میں مندرجہ چند نشانات پیش کئے جاتے ہیں:-

حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنی صداقت کا پہلا نشان اس طریق پر تحریر فرمایا ہے:-  
 " (۱) پہلا نشان۔ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ یبعث لہذہ الامۃ علی راس کل مائۃ من یمید دینہا دنیا رواہ ابو داؤد۔ یعنی ہر ایک صدی کے سر پر اس امت کے لئے ایک شخص مبعوث فرمائے گا۔ جو اس کے لئے دین کو تازہ کرے گا اور اب اس صدی کا جو بیسواں سال جا رہا ہے اور ممکن نہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمودہ میں تعلق ہوگا (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۶) ان الفاظ کو پڑھ کر کون کہہ سکتا ہے۔ کہ گزشتہ تیرہ صدیوں میں ہر صدی کے سر پر ایک مجدد کا مبعوث ہونا۔ اور عین چودھویں صدی کے سر پر حضرت سید موعود علیہ السلام کا مبعوث ہونا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا نشان نہیں؟

اسی طرح "دوسرا نشان" حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حدیث کسوف و خسوف کو قرار دیا ہے (دکویہ حقیقۃ الوحی ص ۱۱۶)

"میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے۔ (ہزار ہزار درود اور سلام اس پر) یہ کس عالی مرتبہ کا نبی ہے۔ اس کے عالی مقام کا انتہا معلوم نہیں ہو سکتا۔ اور اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا انسان کا کام نہیں۔ افسوس کہ جیسا حق شناخت کا ہے۔ اس کے مرتبہ کو شناخت نہیں کیا گیا۔ وہ توحید جو دنیا سے گم ہو چکی تھی۔ وہی ایک پہلوان ہے۔ جو دوبارہ دنیا میں لایا۔ اس نے خدا سے انتہائی روبرو محبت کی۔ اور انتہائی درجہ پر بنی نوع کی عہد داری میں اس کی جان گزار ہوئی۔ اس لئے خدا نے جو اس کے دل کے راز کا واقف تھا۔ اس کو تمام انبیاء۔ اور تمام اولیاء و آخرین پر فضیلت بخشی۔ اور اس کی مرادیں اس کی زندگی میں اس کو دیں۔ وہی ہے جو ہر چشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ اور وہ شخص جو بغیر آخر از افاضہ اس کے کسی فضیلت کا دعوائے کرتا ہے۔ وہ انسان نہیں ہے۔ بلکہ ذریت شیطان ہے کیونکہ ہر ایک فضیلت کی گنجی اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے ذریعہ سے نہیں پاتا۔ وہ محروم ازنی ہے۔ ہم کیا چیز ہیں۔ اور ہماری حقیقت کیا ہے۔ ہم کا فرق نعمت ہوں گے اگر اس بات کا اقرار کریں۔ کہ توحید حقیقی ہم نے اس نبی کے ذریعہ سے پائی۔ اور زندہ خدا کی شناخت ہمیں اس کا ملن نبی کے ذریعہ سے اور اس کے نور سے ملی ہے۔ اور خدا کے دکھانا

اور یہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی کا نشان ہے:-  
 حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تیسرا نشان (بموجب حدیث مندرجہ حج المکرمہ ص ۲۵) ستارہ ذوالسنین کا ٹکنا۔ اور چوتھا نشان واذا العشار عطلت۔ اور ولما تریکت القلاص فلا یسغی علیہا۔ کی پیش گوئی کے مطابق نئی سوار یوں کی ایجاد اور پانچواں نشان واذا الصحف نشأت مطابق کثرت اشاعت اور چھٹا نشان واذا البحار فجرت کے ماتحت نہروں کا ٹکنا قرار دیا ہے۔ حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۱۶)

اسی طرح سلسلہ نشانات چلتا چلا گیا ہے۔ اور ہر عقلمند سمجھ سکتا ہے۔ کہ یہ تمام نشانات جہاں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے نشان ہیں۔ وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت کے زبردست نشان ہیں۔ کیونکہ یہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیاں ہیں۔ جو ہمارے زمانہ میں پوری ہوئیں:-  
 اسی طرح حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات اور پیش گوئیاں خصوصاً جن میں تبشیر کا پہلو پایا جاتا ہے وہ قرآنی پیش گوئی ان الذین قالوا ربنا اللہ شماس تقاموا تنزل علیہم الملائکۃ الاتخافوا ولا یخفونوا بالبشوا۔ بالجنة التي کنتہم یوعد دن کے ماتحت ہونے کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت کا نشان ان ہیں۔ اور حضرت

پس اگر تمام "نشانات" اور "پیشگوئیوں" کو "معجزہ" کہنا درست ہے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معجزات اور نشانات، حضرت سید موعود علیہ السلام کے نشانات سے بہت ہی زیادہ ثابت ہوئے۔ پس معترض کا یہ اعتراض کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے خود باقی اپنے معجزات کی تعداد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معجزات سے زیادہ قرار دی ہے باطل ثابت ہوا:-

چنانچہ ایک اور مقام پر حضرت سید موعود علیہ السلام اسی مضمون کو یوں بیان فرماتے ہیں:-  
 "یہ سہولت کامل (فشر و اشاعت) پہلے کسی نبی اور رسول کو ہرگز نہیں دی گئی۔ مگر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس سے باہر ہیں۔ کیونکہ جو کچھ مجھے دیا گیا۔ وہ انہیں کا ہے (نزول المسیح ماضیہ ص ۲۳)

(۲۷)  
 حضرت سید موعود علیہ السلام کا یہ فرمانا کہ جو کچھ مجھ سے ظاہر ہوا۔ وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معجزات ہیں۔ یہ محض انکار کے طور پر نہیں۔ بلکہ ایک حقیقت ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بالکل وضاحت اور مراحت کے ساتھ فرما دیا ہے۔

جزئی بوٹیوں پر زائد حاضری کی بہترین کتاب

جامع العقاقیر بالتصویر

جس میں بوٹیوں کی متعدد عکسی رنگین تصویروں کی نظر افروز تصاویر شامل ہیں اس کتاب میں ہر ایک بوٹی کے متعلق دلچسپ تحقیقات مقام و موسم پیدائش طبی تاریخ ہر زبان کے مختلف نام باہمیت شناخت طبیعت۔ کیفیات۔ بضرر و اصلاح افعال و خواص مفرد استعمالات یونانی ڈاکٹری و دیگر مرکبات بوٹیوں سے ہر ایک دھات کو کشتہ کرنے کے سرچ الاثر اور حیرت انگیز نسخہ عجابت۔ غرض ہر ایک بوٹی کے متعلق جامع اور مکمل معلومات پیش کی گئی ہیں۔ بالکل نئی اور فاضلانہ تصنیف ہے۔ قیمت جلد اول پندرہ روپے۔ جلد دوم پندرہ روپے۔ جلد سوم تیس روپے۔ کتاب مبلد سنہری ہے۔  
 مغلنے کا پتہ:- کابل ہاگٹ پوٹبی مہر گز اشاعت (الف) لاہور







مکتوب جاپان بذریعہ ہوائی ڈاک

# مشرق کی سب سے طاقتور حکومت جاپان کے ہم سلسلہ مسائل

الفضل کے خاص نامہ نگار کے قلم سے ہے

## چین اور جاپان

کے لیے ۲۲ اکتوبر۔ حکومت چین اور جاپان میں جو اپنی کے تعلقات کے متعلق کچھ عرصہ سے گفت و شنید ہو رہی تھی اس کی موٹی موٹی اصولی باتیں جو اس وقت تک پریس میں آئی ہیں۔ یہ ہیں۔ اول۔ جاپان نے چینی سفیر متعینہ ٹوکیو کی وساطت سے چینی حکومت کے ساتھ یہ تجویز رکھی تھی۔ کہ چین میں ایشیائی جاپان تحریکات کا مزید مکمل طور پر استیصال کیا جائے۔ دوسرا اور خراست جاپانی حکومت کی طرف سے یہ پیش ہوتی تھی۔ کہ چینی حکومت ان خاص تعلقات کو تسلیم کرے۔ جو ہانچو کو اور چین میں ہیں۔ اور حکومت ہانچو کو باقاعدہ طور پر تسلیم بھی کرے۔ تیسرے اندرونی منگولیا میں روسی اثر کے پھیلاؤ کو روکنے کے لئے چینی حکومت فوجی امور میں جاپان اور ہانچو کو کے ساتھ تعاون کرے۔ ان تجاویز کے متعلق چینی حکومت نے یہ جواب دیا ہے۔ کہ وہ ان خاص تعلقات کو تسلیم کرتی ہے۔ جو ہانچو کو اور چین کے درمیان ہیں۔ مگر اس کی راستے میں اس وقت چین کے لئے ہانچو کو کو تسلیم کرنے کا مناسب موقع نہیں۔ حکومت چین نے یہ بھی اطمینان دلایا ہے۔ کہ وہ جاپان کے خلاف تحریکات کو مٹانے کے لئے تمام تر کوشش کریگی۔ تیسری بات کے متعلق جواب یہ دیا ہے۔ کہ وہ اس بات میں کوئی ہرج مہرج نہیں دیکھتی۔ کہ روسی اثر کو اندرونی منگولیا میں پھیلنے سے روکنے کے لئے جاپان سے تعاون کرے۔ مگر وہ اس بات کے ہانچو کو کے لئے تیار نہیں ہے۔ کہ اندرونی منگولیا میں جاپان افواج کے داخلہ کی اجازت دے۔ حکومت چین چاہتی ہے۔ کہ اس امر کو پہلے ذہن نشین کر لیا جائے اور چین اور جاپان کے فوجی تعاون کی تفصیلات بعد میں طے کر لی جائیں گی۔

پہلے چینی سفیر متعین ٹوکیو کا جلد چین جانے کا خیال تھا۔ مگر چین کے اس جواب کے پیش نظر اب خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اس گفت و شنید کے سلسلہ کو کسی تشفی بخش انجام تک پہنچانے کے لئے

کچھ وقت لگے گا۔ اس لئے گمان کیا جاتا ہے۔ کہ سفیر چین کی روانگی میں قدرے تاخیر واقع ہوا ہوگی۔

### چین کی اندرونی کشمکش

مغربی مذا میں پہنچنے والی خبروں سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ شمالی چین میں جس قسم کی نئی حکومت قائم کرنے کی تحریک کے امکانات کا ذکر اخبارات میں آیا کرتا تھا۔ وہ شروع ہو گئی ہے۔ اور بڑے زور سے شروع ہو گئی ہے۔ ۲۱ اکتوبر ایک مقام اسپاگہو نامی پر جو اسی نام کے ضلع کا مرکز ہے اور جو *demilitarized zone* میں واقع ہے۔ اس ہزار کے قریب کان پخت صبح کے وقت ہجوم کے آگے۔ اور دو مطالبات پیش کئے ایک تو یہ کہ انکو سرکاری محاصل سے امداد دی جائے کیونکہ وہ بہت فداکرت زدہ ہیں۔ دوسرے ان پر جو ٹیکس عائد ہیں۔ ان میں خاطر خواہ کمی کی جائے جب اس ہجوم نے منتشر ہونے سے انکار کیا۔ تو ہزاروں نے گولی چلا دی۔ مگر ہجوم پھر بھی منتشر نہ ہوا۔ اس نے پوسٹر لقمے لگے۔ جن کا مضمون یہ تھا۔ کہ اس علاقے میں *Autonomous* حکومت کرنی چاہئے۔ اس کے بعد ۲۱ اکتوبر کو پھر اسی شہر میں پہلے کا سا ہجوم اکٹھا ہو گیا۔ جس نے وہی مطالبات دہرائے۔ علاقہ کا حاکم ڈپٹی سے لباگ گیا۔ اور اس تحریک میں اور بھی زور اور تیزی پیدا ہو گئی۔ سب سے آخر میں آبنواری خبروں سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ شہر جس کے گرد فیصل ہے۔ شوروش کرنے والے لوگوں کے حوالہ کر دیا گیا۔ قیام اس کے ذمہ وار کشتہ نے ان سے سمجھوتہ کر لیا ہے۔ جس کی رو سے یہ سفارش کی گئی ہے۔ کہ ان باؤچی جو اس سے قبل چینگی ایوان تجارت کا صدر تھا۔ اور جو اب اس شوروش میں بڑا سرخند ہے۔ وہ نئے طریقہ حکومت میں اس علاقہ کا پہلا حاکم ہو۔

جاپانی فوج جو اس علاقہ میں مقیم ہے۔ اس کا رویہ کلی طور پر غیر جانبدار ہے۔ جب ۲۰ اکتوبر کو پہلا مساد ہوا۔ تو جاپانی افروں نے

قیام اس کے بارہ میں اپنی خاص ذمہ داریوں کے پیش نظر ایک دستہ پیدل سپاہ کا بھیجا۔ تاکہ وہ شوروش کی اصل نوعیت اور صحیح حالات معلوم کرے۔ جاپانی افروں کو جب علم ہوا۔ کہ چھ جاپانیوں نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ تو انہوں نے ان لوگوں کو چیننگ میں لاکر سخت تنبیہ کی۔ کہ وہ ان تحریکوں میں جو چین کے اندرونی معاملات سے تعلق رکھتی ہیں۔ ہرگز کسی قسم کا حصہ نہ لیں۔ بعض خبروں سے جو پریس میں شائع ہوئی ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ مغربی افروں کی زیادتی کی وجہ سے اس علاقہ کے کسانوں کی حالت واقعی قابل رحم ہے۔

### چین کو قرض کی ضرورت

مستون بنک اور جاپان کے بڑے بینکوں میں سے ہے۔ کے بورڈ آف انٹرنل کے صدر نے ۱۱ ماہ حال کو ایک نمائندہ پریس سے ملاقات کے دوران میں بیان کیا۔ کہ ان کو بعض ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ چینی حکومت کے بعض ذرائع لیڈر اس امر پر بخور کر رہے ہیں۔ کہ چین کی اقتصادی کوہست کرنے کے لئے جاپان سے قرضہ لے لیا جائے۔ اور اسی قرضہ کے عومض حکومت ہانچو کو کو تسلیم کر لیا جائے۔ مگر ٹیکو موٹو نے کہا۔ کہ ان کو چین کے بعض بڑے بڑے لیڈروں سے تبادلہ خیالات کرنے کا موقع ملا ہے۔ مثلاً وزیر مالیات۔ ڈی۔ وی تونگ جو نیشنل اقتصادی کونسل کے بڑے بااثر ممبر ہیں اور تک آف چاننگ کے منیجر اور کریئرٹنگ منیجر کے میسر ویف سے۔ مگر ٹیکو موٹو نے نمائندہ پریس کے سامنے چین کی موجودہ مشکلات کا دو لفظی ڈھانچا پیش کرتے ہوئے کہا۔ کہ ان حالات میں جو گفت و شنید حکومت چین موجودہ وقت میں ایک حکومت سے قرضہ کے بارہ میں کر رہی ہے۔ اگر اس کا کوئی نتیجہ برآمد نہ ہو۔ تو جاپان ہی الیاء ملکہ رہ جائے گا۔ جس میں چین کی مدد کرنے کی طاقت موجود ہے۔

### جاپان کے داخلی معاملات

ذیر نظر مغربہ کے دوران میں ملک کے اندرونی معاملات میں اہم باتیں یہ رہنا ہوتی ہیں۔ مثال آئندہ کے لئے بجٹ کے تخمینوں کا پہلا ریویو وزارت مالی نے ختم کر لیا ہے۔ اور اس نتیجہ پر پہنچی ہے۔ کہ اخراجات میں زیادتیوں جن کی ۱۲۰۰۰۰۰۰۰ ۱۱۲۰۰۰۰۰۰

کے برابر ہے۔ کٹ کر ۵۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰ لگا کر دیکھائیں۔ کل بجٹ موجودہ صورت میں ۲۸۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰ کا ہے اس کی پیش نظر جو وزارت مالیت کو ناچاہتی ہے کوشش کر رہی ہے۔ کہ تمام محکمہ جات کا تعاون حاصل کرے۔ مگر ابھی تک یہ امر شکل نظر آ رہا ہے۔ کہ بعض محکمے اپنے تخمینوں میں کمی کرنے کے لئے تیار ہو سکیں گے۔ دوسری اہم بات یہ ہے۔ کہ جو مصنوعی جنگل جاپانی افواج کی کاگو شیا اور میازاکی پریفیکچر میں ہونے والی ہے۔ اس کی کمان انیسپرڈ جاپان بغض نفیس کریں گے۔ اسی سلسلہ میں ہنزہ جیسی کا کارنامہ شائع ہو گیا ہے۔ ٹوکیو سے روانگی ۱۶ نومبر کو ہوگی۔ اور ہنزہ جیسی کا گو شیا تک سفر ایک جنگی جہاز میں کریں گے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ ان ایام میں ہنزہ جیسی ان حالات کے متعلق جن میں دیہاتی علاقوں کے جاپانی اپنی زندگی بسر کرتے ہیں۔ ذاتی علم حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔ جو لباس پہن کر کسان عام طور پر کھیتوں میں کام کرتے ہیں اس لباس کا نمائندہ فرمائیں گے۔ جو خوراک اس طبقہ کے لوگ روزانہ کھاتے ہیں۔ وہ دیکھیں گے۔ کہ انوں کے اوزار وغیرہ اور دیگر تمام حالات پر چشم خود مشاہدہ فرمائیں گے۔ ہنزہ جیسی کے اس ارادہ سے اس شفقت کا پتہ لگتا ہے۔ جو رعایا کے ہر طبقہ کے لئے ان کے دل میں موجود ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ جاپانی قوم بھی اپنے بادشاہ پر پروانہ دار خدا ہے۔

### روس اور جاپان

لمسی اٹاچی جاپانی سفارت خانہ بمقام ماسکو ان دنوں روس کے حالات کے متعلق رپورٹ کرنے کے لئے ٹوکیو پہنچا ہے۔ اس رپورٹ کے پیش کرنے کے سلسلہ میں اس موقع پر جاپان آنے کی ایک وجہ یہ بھی بیان کی گئی ہے۔ کہ اس طرح یہ توقع کی جاتی ہے۔ کہ جاپانی پالیسی دربارہ روس کے متعلق جو غلط فہمیاں بعض لوگوں کے دلوں میں ہیں۔ ان کی اصلاح کی جائے۔

**اپ بولٹ ہمیشہ کرائناں تنہا پانارکی لاہور سے خرید کریں!**



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے لیڈران حرار کو مبارک نام لکھنے کا حکم

## میں اہلہ میں شمولیت کیلئے درخواست کرنے والے احمدی اجواب کی فہرست

(۱۲)

۱۳۴۰ چوہدری مبارک علی صاحب دوکاندار قادیان  
 ۱۳۴۱ چوہدری میر احمد صاحب علی پور تحصیل  
 کبیر دالہ ر ضلع ملتان  
 ۱۳۴۲ چراغ دین صاحب جوڑہ کرناٹہ - ضلع گجرات  
 ۱۳۴۳ امتری محمد دین صاحب موضع کبیرہ حال  
 امرتسر - حویلی بابو سراج دین  
 ۱۳۴۴ ملک فیروز دین صاحب ساہووالہ ضلع یاگچھ  
 ۱۳۴۵ میاں شہاب دین صاحب کیموواں ضلع گورداسپور  
 ۱۳۴۶ میاں عبدالخالق صاحب  
 ۱۳۴۷ منشی محمد عنایت اللہ صاحب مدرسہ  
 ۱۳۴۸ میاں جمال دین صاحب  
 ۱۳۴۹ چوہدری غلام محمد صاحب  
 ۱۳۵۰ فقیر اللہ صاحب دوکاندار چک ۱۵۰  
 ضلع منگلپور  
 ۱۳۵۱ غلام نبی صاحب گنگا ایڈوڈوڈوڈو  
 نئی دھلی  
 ۱۳۵۲ حوالدار عبدالوہاب صاحب سی-کپنی  
 رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۳ عباس علی خان صاحب سی-کپنی  
 رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۴ نایک محمد دین صاحب سی-کپنی  
 رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۵ محمد عبداللہ صاحب سی-کپنی  
 رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۶ لانس نایک غابد علی خان صاحب سی  
 کپنی رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۷ لانس نایک عبدالملک صاحب مفتی  
 سی-کپنی رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۸ راجہ محمد عبداللہ صاحب سی-کپنی  
 رجسٹرڈ پنجاب - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۵۹ سید خورشید علی صاحب سی-کپنی  
 پنجاب رجسٹرڈ - انبالہ چھاؤنی  
 ۱۳۶۰ مولوی کرم دار صاحب دو لیاں ضلع جہلم  
 ۱۳۶۱ حاجی غلام محمد صاحب  
 ۱۳۶۲ قاضی عبدالرحمن صاحب  
 ۱۳۶۳ محمد عبداللہ صاحب  
 ۱۳۶۴ فتح محمد خان صاحب فیڈرار  
 ۱۳۶۵ بابا اللہ صاحب  
 ۱۳۶۶ امتری مہدی صاحب سکنہ گھملاں  
 ۱۳۶۷ امتری غلام محمد صاحب دھولہ  
 ۱۳۶۸ غلام محمد صاحب چورچک ۱۱۱  
 دوکاندار منگلپور  
 ضلع شیخوپورہ

روڈ لاہور -  
 ۱۳۱۷ علی احمد صاحب دارالسلام جھانگ پور شہر  
 ۱۳۱۸ مرزا محمد حسین صاحب سکریٹری تبلیغ جماعت  
 احمدیہ - فتح پور - ضلع گجرات  
 ۱۳۱۹ امیر محمد عالم صاحب پریذیڈنٹ جماعت  
 احمدیہ فتح پور - ضلع گجرات  
 ۱۳۲۰ سید محمد شاہ صاحب سیکرٹری وصایا  
 فتح پور - ضلع گجرات  
 ۱۳۲۱ میاں محمد اکبر صاحب  
 ۱۳۲۲ میاں خورشید احمد صاحب  
 ۱۳۲۳ بابو عبید اللہ صاحب کلرک دفتر پوسٹ ماسٹر  
 جنرل لاہور  
 ۱۳۲۴ عبداللہ صاحب وکیل دہسوری - ریاست  
 پٹیالہ  
 ۱۳۲۵ صاحب دین صاحب ڈیپٹی کمشنر  
 ۱۳۲۶ مبارک علی شاہ صاحب گورنمنٹ ٹیچر  
 ڈیرہ قارم نوشہرہ  
 ۱۳۲۷ مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ علاقہ بیٹ  
 سکونت دارالرحمت قادیان  
 ۱۳۲۸ فضل کریم صاحب بالاکوٹ ضلع ہزارہ  
 ۱۳۲۹ ماسٹر علی قدر صاحب تحصیل پٹوآڈی  
 ۱۳۳۰ نذیر احمد صاحب کلرک ٹرکٹ روڈ منگلپور  
 ۱۳۳۱ چوہدری اللہ داتا صاحب مسجد احمدیہ  
 ۱۳۳۲ غلام حسین صاحب  
 ۱۳۳۳ شیخ حاجی محمد صاحب تاجر  
 ۱۳۳۴ چوہدری علی بخش صاحب  
 ۱۳۳۵ مہر اکبر علی صاحب پیر پٹی ضلع گورداسپور  
 ۱۳۳۶ مولوی غلام علی صاحب  
 ۱۳۳۷ ملک محمد عبداللہ صاحب مولوی فاضل  
 مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ دیوان روڈ میو  
 ۱۳۳۸ محمد سعید صاحب احمدی کلرک ڈاک خانہ  
 سرگودھا  
 ۱۳۳۹ محمد یعقوب خان صاحب رسالدار ملٹری  
 ڈیپارٹمنٹ ہسپتال - میرٹھ - چھاؤنی

۱۳۹۲ چوہدری عبدالعزیز صاحب ایدہ درہ  
 نرہستی بلوچان شہر فیروز پور  
 ۱۳۹۳ محمد عبدالسمیع صاحب امرتسر ضلع مراد آباد  
 ۱۳۹۴ منشی عبدالرحیم صاحب ساہیل جرنیل امرتسر  
 ضلع مراد آباد  
 ۱۳۹۵ منشی کبیر الرحمن صاحب کلرک بریت المال قادیان  
 ۱۳۹۶ مولوی چراغ دین صاحب پیر گورنمنٹ  
 ہائی سکول - شہر گورداسپور  
 ۱۳۹۷ میاں جلال دین صاحب امیر جماعت  
 احمدیہ - دہرم کوٹ بگہ - ضلع گورداسپور  
 ۱۳۹۸ شیخ ارشد علی صاحب بی - اے - ایل  
 ایل - بی وکل - دہرم کوٹ بگہ - ضلع گورداسپور  
 ۱۳۹۹ بابا کریم بخش صاحب  
 ۱۴۰۰ کریم بخش صاحب ار  
 ۱۴۰۱ مہر افضل دین صاحب  
 ۱۴۰۲ شیخ محمد جان صاحب  
 ۱۴۰۳ مرزا غلام حیدر صاحب حوالدار  
 ۱۴۰۴ مہر نور محمد صاحب  
 ۱۴۰۵ محالی محمود دین صاحب  
 ۱۴۰۶ غلام مصطفیٰ صاحب  
 ۱۴۰۷ عبداللہ صاحب ٹیچر  
 ۱۴۰۸ شیخ محمد بخش صاحب  
 ۱۴۰۹ جلال دین صاحب  
 ۱۴۱۰ عبداللہ صاحب  
 ۱۴۱۱ عبدالستار صاحب معرفت چائن (دہرم کوٹ بگہ)  
 ضلع گورداسپور  
 ۱۴۱۲ محمد عبدالسبحان صاحب دہرم کوٹ بگہ  
 ضلع گورداسپور  
 ۱۴۱۳ سلیم اللہ خان صاحب دہرم کوٹ بگہ  
 ضلع گورداسپور  
 ۱۴۱۴ نظام الدین صاحب صدیقیہ پیر معرفت  
 پورٹ ماسٹر صاحب پشاور  
 ۱۴۱۵ نواب خان صاحب محمود آباد فارم مورڈ  
 ۱۴۱۶ محمد شریف صاحب - ٹی - ٹی - ٹی - ٹی  
 منگلپور

۱۳۹۹ محمد عبدالرحمن صاحب ٹیکیدار رجسٹرڈ قادیان  
 ۱۳۹۰ ٹیکیدار کریم بخش صاحب  
 ۱۳۹۱ محمد عبداللہ صاحب ٹیکیدار  
 ۱۳۹۲ محمد عبدالرحیم صاحب ناضلی - اے  
 ۱۳۹۳ رفیق احمد صاحب فاعلم متفرق کلاس  
 ۱۳۹۴ فیروز دین صاحب پنج پورہ بازار یاگچھ  
 ۱۳۹۵ سراج دین صاحب سکریٹری انجمن احمدیہ  
 سمبہریال - حال جھنگریا - راج پیلا سیٹھ  
 ۱۳۹۶ علی گھر خان صاحب معظم تحصیل فاضل  
 ضلع فیروز پور  
 ۱۳۹۷ چوہدری جہانگیر صاحب معظم تحصیل  
 فاضل ضلع فیروز پور  
 ۱۳۹۸ خان بہادر احمد صاحب گوندہ  
 (اددہ)  
 ۱۳۹۹ میاں نور دین صاحب احمدی ٹیکیدار کھاریا  
 ضلع گجرات  
 ۱۳۸۰ چوہدری غلام محمد صاحب میاؤنڈ ضلع امرتسر  
 ۱۳۸۱ غلام محمد صاحب بی - ایس - سی نظر اللہ  
 بوسٹل - علی گڑھ  
 ۱۳۸۲ نظام الدین صاحب ساکن شریف پور  
 ڈاک خانہ نسر پور - ضلع شیخوپورہ  
 ۱۳۸۳ امتری غلام قادر صاحب لکھوٹی قادیان  
 ۱۳۸۴ مولوی تاج دین صاحب موضع مانگا  
 ڈاک خانہ بیپورا - ضلع سیالکوٹ  
 ۱۳۸۵ میاں غلام دین صاحب دوکاندار ساہیل  
 قادیان  
 ۱۳۸۶ مولوی عبدالحق صاحب مولوی فاضل  
 ۱۳۸۷ حکیم عطا محمد صاحب پیر پٹوآڈی  
 رفیق حیات - قادیان - (مخ ایل و میاں)  
 ۱۳۸۸ میاں سراج دین صاحب مؤذن مسجد  
 اقصی - قادیان  
 ۱۳۸۹ نور حسن صاحب تلونڈی جنگلاں  
 ۱۳۹۰ محمد شریف صاحب گجراتی  
 ۱۳۹۱ مظفر احمد صاحب احمدنگر

اسلامی بھائیوں کی دوکان درجسٹروڈ کشمیری بازار لاہور کا چٹن آملہ سیدائل رجسٹرڈ ہمیشہ استعمال کیا کریں۔



# PILE +

## پائلسکس

### یعنی

## دواء بواسیر

میں متواتر چودہ برس مرمن بواسیر میں مبتلا رہا اور باوجود کئی معالجوں کے علاج کے صحت نہ ہوئی۔ آخر اللہ تعالیٰ کے خاص فضل ایک سنیاسی کے نسخے سے صحت یاب ہو گیا۔ بعض اور دوستوں نے بھی اس دوائی سے فائدہ اٹھایا ہے۔ جن میں سے بعض کی آرا حسب ذیل ہیں۔

خاکسار محمد اسماعیل ستوسوپ کمپنی قادیان (۱) میں نہایت خوشی سے اس امر کا اظہار کرتا ہوں۔ کہ مجھے بواسیر خونی کی شکایت ہو گئی تھی۔ میرا درم مکرم محمد اسماعیل صاحب نے مجھے چند گولیاں دیں۔ ان کے استعمال سے میری تکلیف رفع ہو گئی۔

رنگ، غلام فرید احمد ایڈیٹر ریویو آف ریلیجز قادیان کرمی صوفی صاحب باسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ فیروز دین کے لئے جو گولیاں جناب نے بواسیر کی روئے کی تھیں۔ اس کو خدا کے فضل سے آرام آ گیا ہے۔ وہ آپ کا شکریہ ادا کرتا ہے۔ نیز مندرجہ ذیل پتہ پر پوری خوراک ہو پی کر کے مشکور فرمائیں۔

خاکسار فتح محمد احمدی ہنگل اینڈ کو فیض آباد چھاؤنی (۳) محرمی معزمی برادر م السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ دوائی بواسیر کا پیکٹ حاجی عزیز احمد رضوی صاحب کو پہنچا۔ اور کل ہی میں ان سے ملاقات کر کے آیا ہوں انہوں نے بتلایا ہے کہ جب سے انہوں نے مذکورہ دوائی کھائی ہے تب سے آج تک ایک دفعہ بھی خون نہیں آیا۔ ورنہ اس سے پیشتر کوئی دن ایسا نہیں گذرنا تھا۔

کہ کم و بیش خون نہ آئے۔۔۔۔۔ اقبال احمد ہوا گھر پورٹ بلیسر قیمت فی پیکٹ عا روپیے (علاوہ محضو لڈاک) رقم پیشگی آنے پر محضو لڈاک معاف۔ غرباء کو بلا شرط مذہب و ملت صرف ہم کے ٹکٹ بھیجنے پر دوائی مفت بھیجی جائے گی۔

## پائلسکس ماؤس قادیان

- ۱۵۰۷- حکیم فضل حسین صاحب توپکی ڈاکخانہ کاموٹی منلیج گجرات
- ۱۵۰۸- ماسٹر نصر اللہ خاں صاحب
- ۱۵۰۹- غلام قادر صاحب دفتر پچگلہ۔ کوٹ قیصرانی منلیج ڈیر غازی
- ۱۵۱۰- میاں عبدالرشید صاحب چیف سنٹرل ورکس۔ امرتسر
- ۱۵۱۱- ملک جمیل حسن صاحب۔ اردن آباد منلیج بہاول نگر۔
- ۱۵۱۲- چودہری غلام قادر صاحب نمبر دار چک ۵۵ محمود پور منلیج منلیج
- ۱۵۱۳- خورشید محمد ولد دین محمد صاحب مدرس سٹیپالی منلیج گوردوارہ
- ۱۵۱۴- شفیع محمد صاحب
- ۱۵۱۵- کریم داد صاحب دلہا کمر علی خاں نمبر دار
- ۱۵۱۶- ولی داد صاحب
- ۱۵۱۷- غلام محمد صاحب دلہا بڈ صاحب
- ۱۵۱۸- نور محمد صاحب
- ۱۵۱۹- فتح محمد صاحب دلہا علی محمد صاحب
- ۱۵۲۰- سردار محمد صاحب دلہا حاکم دین صاحب
- ۱۵۲۱- محمد اسماعیل صاحب دلہا خیر الدین صاحب
- ۱۵۲۲- اللہ داتا صاحب
- ۱۵۲۳- شاہ محمد صاحب دلہا عمر دین صاحب
- ۱۵۲۴- سید عبد الجلیل صاحب سید منزل۔ شہر سیالکوٹ
- ۱۵۲۵- سیٹھ ابو بکر یوسف صاحب۔ قادیان۔ دارالامان
- ۱۵۲۶- شریف احمد صاحب دلہا بابو محمد ابراہیم صاحب شہر سیالکوٹ
- ۱۵۲۷- ظہور احمد صاحب اولیگہ۔ منلیج گوردوارہ سپورٹ

### ملکی محمد حسین رضا کا رب قادیان

فرماتے ہیں کہ میرے بازو میں کثرت کار سے اکثر درد رہتی تھی اور اعصابی کمزوری کی شکایت تھی۔ میں نے شیخ احسان علی صاحب سے اپنی حالت بتائی۔ تو انہوں نے میرے لئے کنگ آف ٹانگس گولیاں تجویز کیں۔ میں نے ان گولیوں کا استعمال کیا۔ اور میری جہرت کی کوئی انتہا نہ رہی۔ کہ مجھے علاوہ اعصابی کمزوری کے طاقت کو بھی بے حد فائدہ ہوا۔ واقعی کنگ آف ٹانگس گولیاں اسم باسٹی ہیں۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک رعایتی چار روپے

### شیخ احسان علی فیض عام ہنگل نال قادیان

گورنمنٹ آف انڈیا سے رجسٹری شدہ

### اردو نشارٹ ہینڈ

صرف دس آسان سبق پائلسکس نمونہ سبق مفت

اردو نشارٹ ہینڈ پرنٹنگ کالج لہالہ پنجاب

- ۱۳۶۹- ملک برکت علی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ نجی منلیج گجرات
- ۱۳۷۰- ملک عبدالرحمن صاحب
- ۱۳۷۱- سید محمد اسحاق صاحب
- ۱۳۷۲- چودہری احمد الدین صاحب
- ۱۳۷۳- غلام محمد صاحب
- ۱۳۷۴- ملک اللہ رکھا صاحب
- ۱۳۷۵- فضل الہی صاحب دلہا محمد حیات صاحب بحیرہ منلیج شاہ پور
- ۱۳۷۶- منشی محمد الدین صاحب۔ منلیج منلیج گجرات
- ۱۳۷۷- شیخ یوسف علی صاحب بی۔ اے۔ قادیان
- ۱۳۷۸- چودہری شمس علی صاحب پٹواری۔ پاکپتن منلیج منلیج گجرات
- ۱۳۷۹- خواجہ محمد مدین صاحب اسٹنٹ مشین ماسٹر۔ لاہور
- ۱۳۸۰- حامی احمد جان صاحب ٹیکٹل میچر سیٹ ڈیوٹنگ سکول ریاست رام پور
- ۱۳۸۱- ستری محمد شفیع صاحب پل دھار یووالی۔ گوردوارہ سپورٹ
- ۱۳۸۲- سید نذیر حسین صاحب پریذیڈنٹ جماعت گھٹیا لیاں منلیج سیالکوٹ
- ۱۳۸۳- شیخ غلام رسول صاحب
- ۱۳۸۴- فضل الرحمن صاحب
- ۱۳۸۵- چودہری محمد علی صاحب
- ۱۳۸۶- احمد علی
- ۱۳۸۷- فیروز احمد
- ۱۳۸۸- نواب الدین
- ۱۳۸۹- غلام حسن
- ۱۳۹۰- نور محمد صاحب نمبر دار چک ۳۶۶ ڈاکخانہ دینا پور منلیج ملتان
- ۱۳۹۱- چودہری عبدالحمید صاحب کاتھ گڑھ۔ منلیج ہوشیار پور
- ۱۳۹۲- سعد الدین صاحب اسٹنٹ ڈسٹرکٹ انسپکٹر مدارس منلیج گجرات
- ۱۳۹۳- ابو محمد انعام اللہ صاحب امپیریل الیکٹرک سٹور۔ قادیان
- ۱۳۹۴- ملک عزیز احمد صاحب کجاسی۔ قادیان
- ۱۳۹۵- چودہری محمد حسین صاحب ڈرائیور سیٹھ دوار کا ناتھ صاحب ڈی۔ ایس۔ پی۔ امرتسر
- ۱۳۹۶- عباس علی شاہ آبدار۔ بانڈھی۔ سندھ
- ۱۳۹۷- چودہری محمد حسین صاحب چک ۳۱۳ جھنگ پراچ ڈاکخانہ چک ۳۱۳ پراسنہ گوجرہ۔
- ۱۳۹۸- محمد جان صاحب
- ۱۳۹۹- شاہ محمد
- ۱۵۰۰- سردار خان صاحب
- ۱۵۰۱- محمد حسین صاحب دلہا شاہ محمد صاحب
- ۱۵۰۲- میاں عبدالکریم صاحب
- ۱۵۰۳- ستری محمد ابراہیم صاحب
- ۱۵۰۴- احمد مختار صاحب۔ پسر وانز کو اپریٹو سٹیٹس۔ منلیج گجرات
- ۱۵۰۵- میاں مزاج صاحب ٹرینڈر ڈیوڈ ڈراؤزہ۔ لاہور
- ۱۵۰۶- میر غلام محمد صاحب سیکرٹری مال انجن احمدیہ یازی پورہ۔ کشمیر



# پرائیویٹ قطعات ارضی سکنی

محلہ دارالعلوم غزنی قادیان میں جامدہ احمدیہ سے جانب غرب اور محلہ دارالرحمت سے جانب مشرق ابھی لچند قطعات قابل فروخت موجود ہیں۔ نرخ اس وقت حدتک فی مرلہ مقرر ہے مگر سالانہ جلدہ کی تقریب پر یکم نومبر سے ۵ جنوری تک بیس فی صدی رعایت دی جائیگی۔ خواہشمند اجباب موقعہ پر قطعات دیکھ کر خرید سکتے ہیں۔ قیمت بہر حال نقد کمیشن لی جائیگی۔ قطعات مذکورہ بالا کے علاوہ محلہ دارالرحمت دارالفضل اور دارالبرکات میں بھی بعض پرائیویٹ قطعات اس وقت زیر فروخت ہیں۔ جن میں بعض بہت اچھے موقع کے ہیں۔ مثلاً احمدیہ سٹور کے پاس محلہ دارالرحمت میں جو پہلا چوک ہے۔ اس کے ساتھ متصل محلہ کے درمیانی بڑے اور لمبے بازار پر یا اس کے قریب محلہ دارالفضل کے وسط میں ہائی سکول کے بہت قریب وغیرہ وغیرہ۔ نیز بعض مکانات اندرون قصبہ زیر فروخت ہیں۔ مثلاً دفتر الحکم والے بازار میں ایک کنال سے اندر قبہ کا ایک مکان خام اس وقت زیر فروخت ہے ایک مکان سچتہ اور وسیع محلہ دور الضعفاں ناظر با کے ساتھ متصل بھی فروخت ہوتا ہے اور ایک مکان برید منظور علی شاہ صاحب کے مکان والی گلی میں بکتا ہے خواہشمند اجباب ہم سے پتہ دریافت کر کے قیمت کا تصفیہ خود مالکان مکانات کے ساتھ کر سکتے ہیں۔

خاکساران :- محمد احمد و عبد الکریم پسران مولوی محمد اہل صاحب قادیان

## محافظ اطہر اولیاں

اولاد کا کسی کو نہ دینا میں داغ ہو  
اس غم سے ہر بشر کو الہی فریغ ہو  
پھولا پھولا کسی کا نہ برباد باغ ہو

دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو  
جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا مرنے  
پیدا ہوں۔ یا عمل گر جاتا ہوں۔ اس کو اٹھا رکھتے ہیں۔ اس بیماری  
کا بھرب نہ مولانا حکیم نور الدین صاحب شاہی طبیب کا ہم  
بناتے ہیں۔ جو نہایت کارآمد ہے۔ بے بدل چیز ہے ایک  
دفعہ منگا کر قدرت خدا کا زندہ کہ شہدہ رکھیں۔  
قیمت فی تولہ سو روپیہ مکمل خوردگ کیا وہ تولہ  
یک مشت منگوانے والے سے ایک روپیہ فی تولہ لینا  
جائے گا۔

عبد الرحمن کا فانی اینڈ سنز دو اخانہ

رحمانی قادیان۔ پنجاب

## جو ب بوا بیر خونی و بادی

خواہ کتنی ہی پرانی بوا بیر خونی یا بادی ہو۔ ان گولیوں کے استعمال  
سے پندرہ روز میں دور رہ جاتی ہے۔ اور پھر کبھی نہیں  
ہوتی۔ نہایت بھرب دوا ہے۔ صد ہا مریض اچھے ہو چکے ہیں  
آپ تجربہ کر کے دیکھئے۔ قیمت ہی بہت کم ہے۔ صرف دو روپیہ

## تریاق حسیان

دہات۔ رقت۔ سرگت۔ تبغ دور کرنے کی اگر دوائے زیادہ  
چلنے سے ٹھک جاتا۔ زیادہ کھنے پڑھنے سے آنکھوں میں آنہ جلا  
سا معلوم ہوتا ہے۔ ویرنگ کام کرنے سے طبیعت کا گھبرانا منسحل رہتا  
درد کم۔ پتہ لیوں کا اینٹھنا۔ الغرض نہایت کمزوری ہوتا جلد  
شکایات دور کر کے از سر نو جوان خوش رو بنانا اس کا کام ہے۔  
مغز دوستو ابیدہ دوا ہے۔ جس کا صد ہا مریضوں پر تجربہ ہو چکا  
ہے۔ کبھی غیر مفید ثابت نہیں ہوتی۔ امید کہ آپ تجربہ فرمائیں گے  
قیمت صرف ایک روپیہ و غم

نوٹ :- اگر فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس۔ اس کے  
زیادہ اور کیا اطمینان دلایا جائے۔ نہرت دوا خانہ  
مفت منگوائے۔ کیا ایک عالم سے ہی جو بے اشتہار کی ایسی

مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر لکھنؤ

## ایڈین ڈاکٹری

۱۹۳۶ء کی نئی اردو  
ایڈیشن جس میں ہزاروں  
منہ دوستانی تاجروں  
کا رفاہ داروں سوداگروں اور مینوفیکچررز کے مکمل ایڈریس  
معدہ کاروباری تفصیل بہترین اور کارآمد تجارتی معلومات شہور  
شہروں اور تمام ریاستوں کے مکمل گائیڈ بے شمار تاریخی اڈ  
جنرل ڈیکل مضامین کے علاوہ ممالک غیر سے تہ جات ہج کے  
گئے ہیں۔ کاروباری دیتا خصوصاً آئینوں۔ مینوفیکچررز اور  
بازوں کیلئے یہ کتاب از حد مفید کا آمد اور دلچسپ ثابت کی  
بڑے سائز کے ۱۰۰ صفحے جلد قیمت صرف ایک روپیہ علاوہ  
محمولہ اک ہر خریدار کو ایک سال کے لئے رسالہ رہنمائے  
تجارت مفت ارسال کیا جائے گا۔ منگو آنے کا پتہ :-  
مینجر ڈاکٹری پبلشنگ بورڈ قیصری باغ روڈ امرتسر

## الطیب لاہور

طب کا یہ بیفیر معرور رسالہ قدیم و جدید معلومات کا پیش بہانہ  
صدی نسخہ جات و امراضی مجربات کا گر انقدر خزانہ ہے جس میں  
حفظ صحت۔ تاریخ طب و اطباء کی عظیم الامراض و العلل  
اور مجربات وغیرہ عنوانوں کے تحت میں ارض ہند کے  
مشاہیر اطباء کے نہایت قابل قدر مضامین و مجربات شائع ہوتے ہیں  
طبقت مغربی کی سہولت کے لئے سوال و جواب کا سلسلہ  
بھی ہے۔ طبیب وغیرہ طبیب کے لئے یکساں مفید زیادات  
جناب حکیم محمد شریعت صاحب سابق مدیر الحکیم ہر ماہ نہایت  
آب و تاب سے شائع ہوتا ہے۔ نمونہ کا پرچہ مفت چندہ  
سالانہ صرف ۱۰ روپیہ ملنے کا پتہ  
لاہور  
مینجر رسالہ الطبیب علی خان روڈ بیران پوچھو دروازہ

ہماری آہنی خراس (میل مکی) پراڑھائی سو روپیہ ہر ماہ لگا کر

## پہچان رو بہ واریت حال

تفصیلی حالات اور قیمتیں معلوم کر کے آپ یقیناً خوش ہونگے  
علاوہ انہیں  
شہرہ آفاق آہنی دھبہ ڈاؤن پاشی کا بہترین اور کم خرچ  
طریقہ، فلور ملز۔ بیلینہ جات۔ انگریزی مل۔ چاق کفر زیادہ  
ردغن۔ سیویاں۔ قیہ اور چادلوں کی سنہیں زراعتی آلات  
اور دیگر مشینری منگوانے کے لئے ہماری بات تصویر فہرست  
مفت طلب کیجئے۔  
اصل اور اعلیٰ مال منگوانے کا قدیمی پتہ

ایم۔ آر۔ رشید اینڈ سنز انجینئرز پٹالہ۔ پنجاب



### اخبار میندار لاہور

اس کے پڑھنے سے بہتوں کا بھلا ہو گا۔ ہم خوشی کے ساتھ اس بات کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ شیخ صاحب کی مشہور معروف دوائی کے ہزار باصحت یافتہ لوگوں کے خطوط کے مطالعہ سے اس دوائی کی عظمت اور خوبی پائیدار ثبوت کو پہنچ جاتی ہے۔ مردانہ بیماریوں کے مریضین شیخ غلام احمد صاحب گیلانی لاہور کی بے نظیر دوائی سے ضرور فائدہ اٹھائیں۔

میر گیلانی لاہور کی بے نظیر دوائی سے ضرور فائدہ اٹھائیں۔ عرصہ ۲ سال سے اس دوائی کا اشتہار ملک کے محرز اخبارات میں شائع ہوتا ہے۔

تجربہ کرنے پر اکسیر ثابت ہوئی ہیں۔ شیخ صاحب کے بعد عرض ہے کہ اس دوائی جو آپ کے شفایانہ سے ہے۔ وہ گولیاں اور روغن مایوس علاج میں پر تجرہ کرنے سے اکثر ثابت ہوئی ہیں۔

# بہتوں کا بھلا اس کے پڑھنے سے ہو گا!

ناظرین میں نہ تو اشتہاری حکیم ہوں نہ ڈاکٹر بلکہ ایک معمولی کلرک ہوں۔ بد قسمتی سے میں اپنی جوانی میں عادات تبیہ کا تجربہ ہو گیا جس کے نتیجے میں بالکل بے خبر تھا۔ اچانک عرصہ ڈیڑھ سال کے بعد مجھے طاقی کے نامراد امراض جو اس قبیح عادت کا نتیجہ ہوتے ہیں۔ لاحق ہو گئے۔ بے انتہا شکامتوں کے سبب میرا چہرہ دن بدن لاغر اور زرد ہونے لگا۔ دوست اصحاب میری پرہیزگاری کا سبب پوچھتے تھے۔ مگر میں کسی کو اپنی حالت سے آگاہ کرنا مناسب نہ سمجھتا تھا۔ درپردہ لاہور اور دیگر شہروں کے بڑے بڑے ڈاکٹروں اور حکیموں سے جن کے لیے چوتھے اشتہاروں کی کوئی حد نہ تھی۔ ادویات منگوا کر استعمال کرتا رہا۔ لیکن بالکل بے سود فاک بھی فائدہ نہ ہوا۔ بلکہ علاوہ خرچ کے کئی ایک اور حکیموں کا سامنا کر کے بھی مایوس رہنا پڑا۔ اس مایوسی کی حالت میں میں زندہ درگور ہونے کو ترجیح دیتا تھا۔ اتفاقاً خوش قسمتی سے مجھے ایک ملازمت میں مپال جانا پڑا۔ ملازمت میں لاہور سے مپال روانہ ہوا۔ اور ایک دو ہفتے مپال کے مشہور شہر کھٹنڈو میں اترا۔ میرے ساتھ ایک فقیر خضر صورت جو ایک دو ہفتے کے دن مقیم تھے۔ مجھے پوچھنے لگے کہ تم اداس اور تہاری شکل مریضوں کی سی کیوں ہے۔ میرے پڑدرد دل نے اس فقیر خضر صورت اور کامل سنیا سی سے اپنا سارا ماجرا کہنے والے کی ہایت کی رچنا پچ میں نے بے کم و کاست اپنی تمام سرگزشت کا کچھ بیان کر کے یہی کہہ دیا۔ کہ اب میں اس زندگی سے تنگ آ کر خودکشی کرنے پر آمادہ ہوں۔ اس فقیر صاحب کمال نے ازراہ شفقت میرے حالی زاہر پر رحم فرما کر ایک نسخہ کھانے کے لئے معوی گولیوں کا اور دوسرا کمزوری دور کرنے کے لئے مالش کا بنایا۔ چنانچہ میں نے بموجب ارشاد اس صاحب کمال کے چند ایک جنگلی جڑی بوٹیاں اور کئی ایک ادویات بازار سے خرید کر ہر دو جوہر کیمیا کو دوہرہ اس صاحب کمال کے تیار کر کے استعمال کرنا شروع کیا۔ ناظرین میں اپنے خدا کو حاضر و ناظر جان کر بیچ کرے ہوں۔ کہ ساتویں ہزار روز میری تمام شکایتیں جو ایک ایسے مریض کو لاحق ہوا کرتی ہیں۔ رفع ہونی شروع ہو گئیں۔ اور میں اپنے آپ کو بے حد خوش قسمت فرد کہنے لگا۔ اگرچہ مجھ کو چند ہی روز کے استعمال سے نمایاں فائدہ ہو گیا۔ مگر میں نے بموجب ارشاد اپنے محسن کے ۱۲ روز تک پرہیز اور علاج جاری رکھا۔ میں ہر روز تین ڈیڑھ یا سانی سفیم کر لیتا تھا۔ میرا چہرہ بارونق بدن مضبوط اور بینائی طاقتور ہو گئی۔ اور تمام امراض کا خور ہو گئے۔ گویا کبھی ہوئے ہی نہ تھے۔ لاہور واپس آ کر باقی ماندہ دوائی کا کئی ایک مایوس اصحت مریضوں پر تجرہ کیا۔ چنانچہ ہر قسم کی کمزوری وغیرہ کے لئے اکسیر سے بڑھ کر پایا۔ اب کئی ایک دور اندیش اصحاب کے اصرار پر اور عوام کے فائدہ کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ اشتہار بغیر من رفاہ عام دیا جاتا ہے۔ جو اصحاب اس شرسک اور قبیح عادت کا شکار بن کر اپنے تو سے زائل کر چکے ہوں۔ اور سینکڑوں روپے علاج و معالجہ پر صرف کر کے بھی مایوس ہو رہے ہیں۔ وہ اس قلیل قیمت اور سریع التاثر دوائی کو استعمال کر کے محتیا بن جائیں اور خدا کے فضل کے گیت گائیں۔ قیمت صرف لاگت اور خرچ اشتہارات پر مشکل اکتفا کرتی ہے۔ ذاتی فائدہ بہت کم ملحوظ ہے۔ قیمت فی شیشی روغن مالش جو صحت کے لئے کافی ہے آٹھ روپے آٹھ آنے۔ قیمت معوی اصحاب نیپالی گولیاں فی شیشی جس میں سات یوم کی ۱۴ خوراکی موجود ہیں۔ صرف دو روپے آٹھ آنے بغل۔ جبکہ امراض مخصوصہ کے مریضوں کے لئے یہ گولیاں از حد مفید ہیں۔ اور ماہر زار کمزوری کے سوا خواہ کسی قسم کی کمزوری کا مریض کیوں نہ ہو تین شیشی معوی اصحاب گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش کافی ہے۔ اس دوائی کے استعمال سے کسی قسم کی کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ اور نہ ہی اس دوائی میں کسی گشتہ وغیرہ کی آمیزش ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ ہر بوڑھا جوان بکسانی بغیر لحاظ حکم کے ان گولیوں کا استعمال کر سکتا ہے۔ اور لطف یہ ہے۔ کہ اس دوائی کے استعمال کے بعد کسی دوائی کی ضرورت نہ رہے گی۔ مکمل کس کے خریدار کو حصول اذکات صحت مکمل کس میں تین شیشی گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش ہوگی۔ مکمل کس کی قیمت دس روپے۔ دو مکمل کسوں کی قیمت لیس روپے معمولی کمزوری کے لئے دو شیشیاں نیپالی گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش کافی ہے۔ آخر میں یہ ظاہر کر دینا بھی ضروری ہے۔ کہ اس اشتہار کے نکالنے سے میری کوئی ذاتی غرض نہیں ہے۔ اور نہ ہی بفضل خدا مصوعی یا جعلی اشتہار شائع کر کے پبلک سے روپیہ کمانے کا خواہش ہے۔ بلکہ ہر فاصد عام کے فائدہ کو مد نظر رکھ کر اصحاب کے اصرار سے یہ اشتہار کچھ دنوں کے لئے کیا جاتا ہے۔ تندرست اصحاب بھی فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ کیونکہ اس کے استعمال سے بدن میں خون ملج پیدا ہوتا ہے۔ کاہلی اور سستی دور ہو جاتی۔ بدن میں ہستی آتی ہے۔ طبیعت ہر وقت ہنسا ہنسا رہتی ہے۔ اس لئے وہ تمام مریض جو ہر جگہ سے مایوس ہو چکے ہیں۔ ان گولیوں کا استعمال کر کے فائدہ اٹھائیں۔ یہ ان تمام مخفی دکھوں کا تمام دنیا کی دوائیوں سے عجیب و غریب علاج ہے۔ ضرور تمہارا اصحاب کو تجرہ کرنا لازمی ہے۔

چلنے کا پتہ

## شیخ غلام احمد محلہ پیر گیلانیان موچی روارہ لاہور

### حکیم عالم حس

### جناب حکیم لمین حس

شیر گڑھ سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کی دوائی سے میرے زیر علاج مریض عرصہ مپال سال سے صحت یاب ہو رہے ہیں۔ میں آپ کی دوائی کو اکسیر سے بڑھ کر زود اثر مانتا ہوں۔ دو مریضوں کے لئے دو مکمل کس میرے نام روانہ کر دیں۔

### اخبار لاہور

اس کے پڑھنے سے بہتوں کا بھلا ہو گا! اس عنوان سے ایک اشتہار سا لہا سال سے اخبارات میں شائع ہو رہا ہے۔ ہم نے اسے اپنے ایک نہایت ہی مایوس ازکار رفتہ دوست پر آرمایا۔ واقعی تیر بہدت پایا۔

### جناب ڈاکٹر مگر محی حس

پنجا بنگال سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کی دوائی سے دو مریض اور تندرست ہو گئے ہیں۔ واقعی آپ کی دوائی بہت مفید ہے ایک مکمل کس ایک مریض کے لئے اور روانہ فرمائیں

### آپ کی دوا بہت قابل تعریف ہے

جناب شیخ صاحب السلام علیکم یوم ہونے لگا۔ آپ سے ایک شیشی معوی اصحاب گولیاں منگا کر استعمال کیں۔ واقعی ان کے استعمال سے میں بالکل ٹھیک ہو گیا ہوں۔ آپ کی دوا بہت قابل تعریف ہے۔

منشی فضل الدین کارخانہ دھار پوال



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

روما ۱۳ نومبر۔ اطالوی گورنمنٹ نے حکم جاری کیا ہے کہ ۱۸ نومبر کے بعد کوئی شخص جب تک گورنمنٹ لائسنس حاصل نہ کرے غیر ممالک سے کوئی چیز نہیں منگوا سکتا۔

لاہور ۱۳ نومبر۔ یوپی کی کانگریس پارٹیوں میں باہمی سمجھوتہ ہو گیا ہے کانگریس کا کام چلانے کے لئے تین اشخاص پر مشتمل کمیٹی مقرر کی گئی ہے۔

کلکتہ ۱۳ نومبر۔ سرسرت چندربوس نے بنگال کانگریس نیشنلسٹ پارٹی کی مجلس عاملہ سے استعفیٰ دیدیا ہے۔ اب بنگال کے کانگریسیوں کی خانہ جنگی کو دور کرنے کے لئے ثالث مقرر ہونگے۔

لاہور ۱۳ نومبر۔ آج مسجد شہید گنج کے سلسلہ میں سکھ لیڈروں کے خلاف مقدمہ کی سماعت ہوئی۔ سشن جج نے سکھوں پر سبکی جگہ پر تا فیصلہ کسی عمارت کے تعمیر نہ کرنے کے متعلق حکم امتناعی جاری کر دیا ہے۔ مقدمہ کی آئندہ تاریخ ۱۸ دسمبر مقرر ہوئی۔

برلن ۱۳ نومبر۔ جرمنی کی بحری طاقت میں گزشتہ سات ماہ میں زبردست اضافہ کیا گیا ہے۔ جہازوں وغیرہ کی تعداد پہلے سے دوگنی ہو گئی ہے۔

کلکتہ ۱۳ نومبر۔ مکالمے کے علاقہ میں سرکس وغیرہ بنانے کا کام نہایت تیزی سے جاری ہے۔ علاقہ ادیبوں میں تعلقہ میر کیا جا رہا ہے۔ چار زبردست اطالوی اور بیسی فورج کے دستے علاقہ ڈیسی کی طرف مارچ کر رہے ہیں۔ شمالی علاقہ میں گورنمنٹ کے شمالی علاقہ کو صاف کرنے کا کام جاری ہے۔

کراچی ۱۳ نومبر۔ کراچی مستورات کانفرنس میں مشاہدہ ایکٹ کے ماتحت جرائم کو قابل دست اندازی پولیس قرار دئے جانے کا ریپورٹیشن پاس کیا گیا۔

پشاور ۱۳ نومبر۔ صدر اسمبلی سرسید الرحیم آج پشاور پہنچے۔ آپ جہاں عرصہ قیام کے دوران میں اہم سرحدی مقامات کے علاقہ افغانستان اور سرحدی قبائل کے علاقوں کی سرحدات کا معائنہ کریں گے۔

بمبئی ۱۳ نومبر۔ آج چند مسلمان مبلغین نے ڈاکٹر امبیڈکار سے ملاقات کی۔ ان کا خیال ہے کہ ڈاکٹر صاحب آغوش اسلام

میں ہی پناہ لیں گے۔

لاہور ۱۳ نومبر۔ حکومت پنجاب نے چھریوں، برچیوں اور جالوں وغیرہ اقسام کے ہتھیاروں کو قبضہ میں رکھنا ممنوع قرار دیا ہے۔ صرف تلوار پر پابندی نہیں۔

لنڈن ۱۳ نومبر۔ تعزیری کارروائی کے خلاف اٹلی کا بندہ آمیز نوٹ لنڈن میں نہایت سکون کے ساتھ وصول کیا گیا۔ یہ شکایت کہ اطالوی عرصہ انت کالیگ نے بنظر غور و مطالعہ نہیں کیا تحقیقت سے بعید قرار دی گئی۔ اور یہ دلیل کہ لیگ کی تعداد کمی کی تعزیری کارروائی میں نہ

کا کوئی سنی نہیں بنی۔ سکون کے لیگ کے ساتھ تعلق کے متعلق اٹلی کی غلط فہمی پر ال قرار دی گئی۔

کلکتہ ۱۳ نومبر۔ اطالوی قونصل تعین کلکتہ نے گورنمنٹ ادن انڈیا کو ایک مراسلہ بھیجا ہے۔ جس میں تعزیری کارروائی کرنے کے خلاف برداشت کیا گیا ہے۔ اس میں دھمکی دی گئی ہے کہ اگر ایشیا سے برآمد پابندی عاید کر دی گئی۔ تو اٹلی جو ابی کارروائی شروع کر دے گا۔ جس کے سخت خطرناک نتائج رونما ہونگے۔

لنڈن ۱۳ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ سمعش چندربوس کے داخلہ انگلستان پر سے پابندی نہیں ہٹائی گئی۔

لدھیانہ ۱۳ نومبر۔ معلوم ہوا کہ لکھنؤ میں تین سکھ لیڈروں کو شورش انگیزی کے الزام میں گرفتار کیا گیا۔

قاہرہ ۱۳ نومبر۔ مصر میں یوم آزادی پر طلباء اور پولیس میں تصادم ہو گیا جس کے نتیجہ میں ۳۹ آدمی زخمی ہوئے۔ بجوم نے برطانوی سفارت خانہ پر بھی پتھر برسائے۔

ٹانٹا میں بھی زبردست فساد ہوا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ پولیس نے مظاہرین پر گولی چلائی جس سے تین اشخاص زخمی اور ایک ہلاک ہوا۔

ٹین شین ۱۳ نومبر۔ چین کے ایک سابق گورنر کو ایک چینی عورت نے گولی

سے ہلاک کر دیا۔

لنڈن ۱۳ نومبر۔ اس خبر کی تصدیق ہو چکی ہے کہ اٹلی کے مقام پر عیشی افواج نے اطالوی فوج کو زبردست شکست دی۔ بارہ اطالوی ہلاک ہوئے۔ ایک ہزار پکٹ گرفتار کئے گئے۔ چھ ٹینکوں پر قبضہ کر لیا گیا۔

روما ۱۳ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ کشتی فوج کے سپاہیوں نے اپنے ایک جرنیل راس نصیبو کے خلاف بغاوت کر کے اسے قتل کر دیا ہے۔

پشاور ۱۳ نومبر۔ سرکاری دورانیہ تحقیق سے معلوم ہوا ہے کہ صوبہ سرحد کی گورنمنٹ کا یہ فیصلہ کہ اردو کو ذریعہ تعلیم بنایا جائے۔ صوبہ کے نو توہم ضابطہ تعلیم کے عین مطابق ہے۔

نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ ایروشی ایئر پورٹ کو معلوم ہوا ہے کہ جی آئی بی ریلوے نے ایک نئی قسم کا تھریڈ کلاس گاڑی تیار کیا ہے۔ جو موجودہ تھریڈ کلاس گاڑیوں سے بلحاظ آرام و آسائش بہت بہتر ہے۔

پشاور ۱۳ نومبر۔ آج فریئر کونسل میں سوئڈن پر ٹیکس لگانے کا بل پیش کرنے سے سز دئے جانے پر گورنمنٹ کو شکایت کی۔

سٹنی ۱۳ نومبر۔ سرچارلس گنگوڑو سمیت مشہور آئرش میں ہوا بازار بھی تک معذور انجیر ہے خیال کیا جاتا ہے کہ وہ طبع بنگال یا کرہ عار کے گھنے جنگل میں گر کر ہلاک ہو گیا۔

لنڈن ۱۳ نومبر۔ نیوزی لینڈ کی ایک ہوا باز لڑکی مس جین بیٹن نے آج لنڈن سے بحر اقیانوس جنوبی کے اوپر سے دو ہزار میل کا سفر کم سے کم عرصہ میں طے کرنے کا ریکارڈ قائم کرنے کے لئے تنہا پرواز کیا۔ موجودہ ۱۷ گھنٹے کا ریکارڈ ایک مہینہ تو بھی قائم کردہ ہے۔

الہ آباد ۱۳ نومبر۔ گھنٹو کانگریس کی استقبالیہ کمیٹی کے سلسلہ میں اختلافات

برتنور جاری ہیں۔ اب تھریڈ کی گئی ہے کہ یوپی میں ڈکٹیٹر مقرر کر دیا جائے۔ اس سلسلہ میں بابو برشوتم داس لنڈن اور دو اور اشخاص کا نام لیا جا رہا ہے۔

نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں سردار سنگل سنگھ نے گورنمنٹ کے مہمندوں کے ساتھ سمجھوتہ کی شرائط کے متعلق استفسارات کرنے کا نوٹس دیا ہے۔

نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ سرحد پر اب ساکل سکون ہے۔ اس خبر کی بخان آف فارم ہونگے ہیں۔ ترمیم کر دی گئی ہے۔ وہ صرف خان ادن نیوگٹی کی افواج کا مقابلہ کر ہوئے زخمی ہوئے ہیں۔

امرتسر ۱۳ نومبر۔ گیہوں تیار ۲ روپے ۷ آنے، نخود تیار ۲ روپے ۳ آنے، ۳ پانی۔ بمبئی چاندی تیار ۶۶ روپے ۴ آنے، سونا تیار ۳۳ روپے ۱۵ آنے پائی ہے۔

بمبئی ۱۳ نومبر۔ جہاز سے خبر وصول ہوئی ہے کہ بمبئی میں ایک کمیٹی قائم کی گئی ہے۔ جس کے مات ہوائی جہاز ہندوئی حاجیوں کو عراق کی راہ سے جہاز نہیں گئے۔ کمیٹی حکومت عراق سے گفت و شنید کر کے نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ عراق سے ہندوستانی کے اخراج کے متعلق گورنمنٹ ہند کو تاحال کوئی سرکاری اطلاع موصول نہیں ہوئی۔

موگو ۱۳ نومبر۔ گذشتہ شب پولیس نے ایک سکھ کے مکان سے تین بم ایک پتول اور بم سازی کا سامان برآمد کیا۔ اس سلسلہ میں مزید اکٹشافات کی توقع ہے۔

نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ ریلوے کے استعمال شدہ ٹینکوں کی فروخت کے سلسلہ میں دو ٹوکا دی کی ایک داروات کا انکشاف ہوا ہے۔ ابھی تک سولہ اشخاص کا سرخ ملا ہے۔ اسی سلسلہ میں لاہور کا ایک ہندو گھنٹہ بھی گرفتار کیا گیا ہے۔

اشنبول ۱۳ نومبر۔ گل ایک ترکی جہاز

مسلم خواتین لیڈی ڈاکٹر مسز پردہ دارم این ڈاکٹر نند لعل لیدی ڈینٹس ماہر علاج امراض دندان ہال بازار امرتسر سے مفت مشورہ کریں۔

عبد الرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر نے منیار اسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر غلام نبی